

“暑期经济”渐升温, 亲子消费成亮点

暑期孩子账单的厚与薄

本报记者 伊宁

商场乐购、影院狂欢、兴趣班、亲子游、数码产品……每到暑期, 济宁消费市场都会掀起新一轮的消费热潮, 学生群体俨然成为市场消费的主力军。无论哪种消费方式, 很多家长已经从单纯的“买单”演变为亲子消费, 参与孩子的成长、在陪伴中进步, 成为不少家长的共识。在这个前提下, 暑期账单的薄与厚, 已不那么重要。

商业综合体、书店消费正当红

“暑假到了, 出来玩的时间和机会就多了, 我喜欢这个时候集中出来放松一下。”高中生小杜在金宇路贵和购物中心接受采访时说, “已经和同学相约出来玩了好几次, 逛街、唱歌, 有时候也陪妈妈出来买买衣服, 看看电影。”贵和购物中心负责人介绍, 类似的“学生族”顾客最近成为商场的主要客群之一, 大约能占总客流的四到五成, 他们的时间相对比较充裕, 在卖场停留时间比较长, 娱乐、餐饮、购物几项的总消费也相当可观。

“七八月份正值零售淡季, 但这个季节正值暑假, 很多学生都是由家长陪同来逛街、聚餐、看电影, 给商场的人流带来了很大提升,

而且更容易产生叠加消费。”贵和购物中心负责人表示。为吸引更多消费者, 济宁各大商场、连锁快餐店均推出多场清凉有趣的亲子活动, 让众多三口之家玩得亦乐乎。

齐鲁晚报记者来到济宁书城, 发现阅读区坐满了中小學生, 陪同来的父母表示, 每到假期全家出动来选书、看书已成为习惯。书城工作人员介绍, 中小学放假以后, 到书店看书、买书的学生明显增多了, 为了抓住暑期的商机, 书城还专门推出了相应的活动。

在万达影城门口, 不时有三五成群的学生一起来观影, 一高三学生告诉记者, 高考前学习紧张, 现在总算轻松了, 看看电影放松心情。据影城工作人员介绍, 一些团购网站的电影票团购的优惠力度也吸引来不少顾客, 赚足学生群体的眼球。



在济宁一家超市, 打出“开学啦, 学生用品大搜购”的促销广告牌。 本报记者 张晓科 摄

数码产品热销 亲子游线路更受宠

进入暑期, 数码产品消费进入旺季, 在亿维数码广场记者看到, 前来购买或者咨询数码产品的顾客多为学生族。“进入暑期, 3C产品销量增长明显, 很多学生都会在上大学前, 备齐电脑、手机等数码产品。”亿维数码销售部负责人介绍说, 学生群体追求科技潮流, 喜好体验新奇事物, 更新换代极快的3C产品成为他们

的最爱。

在九龙家电子手机专区, 王先生正带着高考完的儿子挑选手机, “给孩子选的是品牌智能手机, 上网、娱乐比较方便。我们接下来还要去选购手提电脑, 一站式购齐上大学的装备。”王先生说。

随着气温升高, 亲子避暑游大行其道。“天太热, 趁着孩子暑假一起出去走走, 给孩子燥热的内心降降温。”在济宁春秋国旅, 前来咨询旅游线路的张先生正准备带孩子出游, 经过综合考虑, 他们准备选择

去往甘肃、青海、西藏等西北地区方向的避暑旅行线路。

“一些热门线路到了暑假异常火爆, 很多家长平日都是攒着年假, 就等着孩子到了暑假, 全家出游。”济宁春秋国旅总经理张文新介绍, 每逢暑期, 旅行社的业务量相较平时均会有大幅度提升。还有一些家长利用周末时间, 带着孩子近郊游。“我们最近三日游的近郊式线路、十几日的欧洲深度游, 卖的都不错, 大多都是父母带着孩子出行。”

济宁市电子商务公共服务平台上线运营

本土企业发展电商有了“帮手”



仪式上, 电子商务公共服务中心揭牌。 本报记者 李蕊 摄

本报济宁7月21日讯(记者 李蕊 通讯员 张青) 21日上午, 济宁市电子商务公共服务平台上线仪式暨区域电商创新发展高峰论坛在香港大厦举行。济宁市电子商务公共服务中心揭牌成立。当日, 济宁市电子商务公共服务中心与杭州市电子商务公共服务中心也举行了共建签约仪式。

济宁市电子商务公共服务中心是由济宁市商务局主管, 济宁市民政局注册的社会服务机构。旨在建设“电商服务”的第三方行业O2O服务平台。通过整合全市电子

商务服务产业链, 利用互联网和移动互联网线上服务平台, 结合线下服务体系, 一站式为企业提供专业精准服务。

同时, 联合济宁市行业协会、高等院校、科研院所、中小企业服务中心、各产业园, 以及各类企业服务机构的资源, 形成强大合力, 打造健康有序的电子商务生态发展环境, 有效地为济宁市的企业提供电子商务公共服务, 促进企业电商升级, 助推全市经济发展。

济宁市电商公共服务中心位

于翠都国际大厦A座20层, 办公面积1000㎡, 项目一期建设由网信科技投资1600万元, 设有电商展厅, 运营中心, TOP电商学院, 电商创客茶吧等部门。建立嘉祥、兖州、微山等区县级区域服务联盟, 年内完成以电商聚集区30个园区和创客空间设立联动服务站, 并联合山东理工职业学院、济宁职业技术学院成立实训基地, 成立专家委员会和服务商专家团, 以及新媒体合作联盟, 全方位打造济宁市企业全程一站式专业电子商务服务平台。

相关链接

济宁电子商务步入发展快车道

当前, 电子商务在国民经济和社会发展中的作用日益突出和重要, 电子商务是战略性新兴产业, 是现代服务业的重要组成部分, 是信息经济时代国家基础设施的重要支柱, 对于加快经济发展方式转变、实现经济结构调整和产业升级具有重要意义。

近年来, 济宁市委市政府高度重视电子商务发展, 特别是今年出台了一系列的重头组合拳, 成立了电子商务工作领导小组, 出台了《关于加快全市电子商务发展的实施意见》, 召开了电子商务工作电视会议, 采取规划引领、政策扶持、市场运作的方式, 重点培育了中煤工矿

“亿矿网”、任城“济佳购”、兖州“百意购”、金乡“大蒜交易平台”、嘉祥“云农场”、“第一牛羊网”、梁山“蜗牛货车”等众多影响力较大的专业电商平台。

全市70%以上的企业通过不同形式利用电子商务开展业务, 电子商务得到较快发展, 市场规模不断扩大。2015年全市电子商务交易额940亿元、增长35%。据测算, 2016年上半年, 全市电子商务交易额已达680亿元。济宁已于2014年、2015年连续两年跻身全国电子商务百强行列, 可以说, 济宁电子商务已走上发展快车道。

本报记者 李蕊